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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:
- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero
- Teksti: “T-79.1001 Tietojenksittelyteorian perusteet T 14.12.2005”

Tama tentti vastaa vanhan kurssikoodin T-79.148 mukaista suoritusta.

1. (a) Laadi s&anrdllinen lauseke, joka kuvaa kielen

{we {0,1}* | w:ssa on pariton réara nollia tai pariton réara ykkosi (tai molemmat}

5p.
(b) Laadi e@deterministinerg-siirtymatdn darellinen automaatti, joka tunnistaa (a)-kohdan
kielen. 5p.

(c) Laadi deterministineéarellinen automaatti, joka tunnistaa (a)-kohdan kielen.  5p.
2. (a) Laadi yhteydéin kielioppi, joka tuottaa kielen

L= {a'blc¥|i=j tai j = k (tai molemmat).

5p.
(b) Osoita, eth (a)-kohdassa laatimasi kielioppi on moniselitteinen. 5p.
(c) Osoita (Asniallisesti!), eth (a)-kohdan kiellL ei ole sanrbllinen. 5p.

3. Suunnittele (efpdeterministinen) pinoautomaatti, joka tunnistaagedes 2 tarkastellun kielen
L. (Kuvaa automaattisi tilakaaviona.) Esisuunnittelemasi automaatin faksy\at laskennat
syotteillaabja abbcc 15p.

4. Toinenseuraavista:

(a) Perusteleaite: jos kieliL C {0,1}* on yhteydebn, niin samoin on mys seuraava, kielen
L sanojen kaikkien alkuosien muodostama kieli:

Lpret= {x € {0,1}" | xy€ L jollakiny € {0,1}"}.

(Vihje: Chomskyn normaalimuodon hiiksikayttd saattaa helpottaa télvéa.) 15p.

(b) Selifa, mita tarkoitetaan ratkeamattomalla ongelmalla, anna jokin esiméilkkigesta on-
gelmasta ja todista sen ratkeamattomuus. Sagtda hyvaksesi mid tahansa luennolla
ja luentomonisteessa esitetiytuloksia, paitsi sellaisia joissa suoraan sanotac, et
gelmaP on ratkeamaton”. Es#imiesi ndaritelmien ja perustelujen tulee ollagiréllisia.
15p.

Yhteena 60p.



